

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 36 (1755)

Пятница

23 апреля

1943 г.

Выходит 1 раз в неделю

Колхозники и колхозницы! По-фронтному боритесь за сжатые сроки весеннего сева! Укрепляйте трудовую дисциплину, боритесь против лодырей и рвачей, повседневно повышайте производительность труда на севе, пашне и бороновании.

Добивайтесь первенства в предмайском социалистическом соревновании!

Выше темпы весеннего сева

В колхозе «Заветы Ильича», Р-Маклаковского сельсовета, бригадир забыл одного колхозника — подростка включить в список пахарей и бороновальщиков. Когда узнал об этом юноша, он, говорят, два дня не давал покоя бригадире, плакал и мучила лошадь. Бригадир обещал удовлетворить просьбу молодого колхозника. Тогда подросток на другой же день с 3 часов утра пришел к бригадире и дождался, когда к нему прикрепили лошадь.

В этом же колхозе звеньевал Прищепова забыла одну колхозницу послать на работу. Когда эта колхозница раз пять приходила к звеньевой со слезами и настоятельно требовала дать ей работу. Требование этой колхозницы так же было удовлетворено немедленно.

Оба эти примера свидетельствуют о высокой сознательной дисциплине среди колхозников, о их добросовестном отношении к Коллективному труду.

Наличие такой дисциплины и организованности дает полную возможность колхозу действительно по-фронтному провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Однако не во всех колхозах на должный уровень поставлена трудовая дисциплина в период весенне-полевых работ. В Красно-Ватрасских колхозах и в колхозах Губанаевского, Спасского сельсоветов трудовая дисциплина на низком уровне. В колхозе имени Жданова 21 апреля правление колхоза решило выезжать в поле с 4 часов утра. Об этом знали все бригадиры и пахаря. Но 22 апреля в поле выехали в 6 часов только 1 и 4 бригады, а 2 и 3 бригады (бригадир Бурмистрова и Волкова) выехали в 7 часов. Верно, правление колхоза (председатель тов. Русаков) принимает решительные меры к укреплению дисциплины, но это только начало. Дисциплина может быть укреплена при высокой сознательности и дисциплинированности самих бригадиров и всего колхозного актива.

Сейчас, в самый разгар весеннего сева партийные организации, сельские советы и правления колхозов как никогда должны всемерно укреплять трудовую дисциплину, добиваться повышения производительности труда на пашоте, бороновании, севе.

Совет Народных Комиссаров СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год, решил вручить нашей Горьковской области переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны с присуждением второй денежной премии за высокий урожай.

Эта высокая награда обязывает нас работать еще лучше

О ходе весеннего сева в районе

Постановление бюро РК ВКП(б) и исполкома Спасского райсовета депутатов трудящихся от 22 апреля 1943 г.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета отмечают, что ход весеннего сева по району идет неудовлетворительно: на 20 апреля 1943 года посеяно всего лишь 6,8 проц. Наряду с колхозами «Заветы Ильича», имени Чапаева, «Заря коммунизма», хорошо организовавших сев, имеются колхозы: «Память Кирова», «Красноармеец», имени Жданова, «Кр-трудягеник», «Передовик», которые по существу к севу не приступили, а некоторые колхозы: «Ленинцы», «Возрождение», «Заря социализма», «Активист» допустили большой разрыв между пахотой и севом.

Руководители колхозов, затягивающих сев, упускают лучшие сроки сева, тем самым наносят вред урожаю 1943 года. Многие колхозы допускают мелкую вспашку, машут фигурно, качество выполненных работ бригадами, председателями колхозов не принимается. Слабо используется культивация зяби и допускаются ненужная перепахка ее. Колхозы имени Ленина, «1-е мая», «2-я пятилетка», «Серп и молот», имени Жданова до сих пор не приступили к яровизации семян.

В ряде колхозов плохо организован труд колхозников на севе: пахоту, боронование производят скопом, нет индивидуальной сделщины, тем самым смазывается социалистическое соревнование колхозников на севе, в отдельных колхозах при наличии взрослой мужской и женской рабочей силы, все полевые работы в поле возложены на детей, считаая полевые работы маловажной работой. В колхозах «Красная звезда», имени Жданова, «Передовик» колхозники в поле выезжают поздно, кончают работу рано. Совершенно слабо вовлечен на

посевные работы крупно-рота-тый скот.

Внезири на полное посевание почвы тракторный парк не приступил к работе, руководители МТС проявляют медлительность и тенденцию к затягиванию весеннего сева.

Первичные парторганизации, сельские советы, комсомольские организации недостаточно развернули агит-массовую работу среди колхозников в поле, агитаторы еще не стали подлинными организаторами социалистического соревнования на севе.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Предложить зав. райзо, директору МТС, председателю сельсоветов, правлениям колхозов и секретарям первичных парторганизаций немедленно устранить отмеченные недостатки, организовать сев полными темпами с расчетом окончания сева зерновых культур 30 апреля во всех колхозах. Уплотнить рабочий день, работу производить от темна до темна, в отдаленных полях организовать полевые станы и в обеденные перерывы кормление лошадей производить в поле. Неиспользовать полностью всех лошадей с полной нагрузкой на севе, не допускать отрыва лошадей на другие работы, шире использовать их полевых работах крупный рогатый скот. Высвободить с внутриколхозных административно-хозяйственных работ наиболее опытных работоспособных колхозников, закрепив их пахарями, сеяками на весь период сева.

2. Предложить директору МТС тов. Юде, немедленно отправить выходящие трактора на усадьбе МТС в поля колхозов. Обеспечить бесперебойную работу тракторного парка ру-

ководителям колхозов обеспечить нормальное обслуживаение тракторных отрядов, бытовыми условиями и питанием трактористов.

3. Предложить председателю колхозов, сельсоветов и секретарям первичных парторганизаций повысить качество полевых работ, недопускать мелкой и фигурной пахоты. Обеспечить хорошую заделку семян, с полной нагрузкой использовать все имеющиеся сеялки. Выполнить план агротехнических мероприятий: яровизации, протравливание, интрагирование семян, рядовой и перекрестный сев, боронование озимых, подкормку посевов и т. д.

4. Обязать райзо и МТС силами агроперсонала обеспечить контроль за качеством посевных работ и выполнением агротехнических мероприятий каждым колхозом. Потребовать лично от председателей колхозов обеспечить ежедневную приемку качества выполненных работ бригадами от колхозников, председателю от — бригад, за плохое выполнение работ врудодна не начислять, а обязать вать передавать работу.

5. Предложить первичным парторганизациям, комсомольским организациям, сельсоветам и правлениям колхозов улучшить агитационно-массовую работу среди колхозников и трактористов, работающих на севе, организовать выпуск стенгазет, боевых листовок, шире развернуть социалистическое соревнование колхозников, обеспечить учет соревнования, широким показом передовиков весеннего сева, передавать их опыт другим колхозникам, добиваться того, чтобы бригадиры, а также были подлинными организаторами социалистического соревнования, улучшить

организацию труда на севе, ввести индивидуальную сделщину на всех полевых работах и повысить стахановцев сева, добиться высокой производительности труда.

Предложить первичной парторганизации и дирекции МТС учредить переходящее Красное Знамя для тракторных бригад, победителей в социалистическом соревновании.

Предложить редакции районной газеты «Знамя коммунизма» (тов. Шапину) организовать на страницах газеты Доклад Почета, на которую эмитировать по представлению райкома ВКП(б) и райисполкома себод отличившихся передовиков весеннего сева, звенья, бригады, колхозы, сельсоветы и первичные парторганизации.

6. Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета требуют от руководителей колхозов, сельсоветов и первичных парторганизаций полной мобилизации всех сил и возможностей в каждом колхозе для обеспечения успешного проведения весеннего сева в ранние сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне, использовать каждый час, минуту на полевых работах, железнее промедление — задержка сева, плохое качество его, плохой распорядок работ является преступлением перед нашей родиной.

Райком и райисполком призывают всех колхозников приложить все свои усилия на проведение весеннего сева военными темпами, тем самым оказывая помощь доблестной Красной Армии громить заклятого врага человечества — немецких фашистов.

Секретарь райкома ВКП(б) Г. ВОРОНКОВ
Председатель райсовета И. БАРАНЦЕВ.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю — с 14 по 20 апреля)

На Кубани части Н-ского соединения 15 апреля вели активные боевые действия. Подтянув подкрепления, противник предпринял ожесточенные контратаки. Наши бойцы отразили все вражеские контратаки, истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 19 немецких танков. В последующие 2 дня советские части истребили 4000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков, уничтожили 29 орудий, 31 миномет и более 100 пулеметов. Захвачены трофеи, среди которых 8 орудий. 18 апреля противник пытался вернуть занятую несколько дней назад советскими войсками высоту. Гитлеровцы потеряли убитыми 1400 солдат и офицеров, но успеха не добился. На другом участке немцы бросили в атаку более двух полков пехоты, поддержанных крупными силами авиации. Наши части отразили атаки противника и нанесли ему тяжелые потери. По неполным данным сбито 25

и сбито 8 немецких самолетов. 19 апреля наши летчики и зенитчики сбили еще 17 и подбили 7 немецких самолетов. 20 апреля части Н-ского соединения продолжали отбивать ожесточенные атаки противника. Немецкой пехоте, действующей при поддержке танков и крупных сил авиации, не удалось ни на одном участке прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня уничтожено 23 немецких самолета.

На Калининском фронте подразделение, где командиром тов. Чернов, 20 апреля атаковало сильно укрепленные позиции противника. Словесно противник немцев, наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой. 6 раз противник переходил в контратаки, стремясь вернуть утраченные позиции, но не изменил откатывался назад. Перед высотой гитлеровцы оставили до 400 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее Балаклеи 16 апреля немцы ввели в бой мотоциклетный и два пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Наши подразделения уничтожили 300 гитлеровцев, 4 танка, 2 самоходных пушки и вынудили противника отступить.

За неделю, с 11 по 17 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 302 немецких самолета. Наши потери за это же время — 103 самолета.

15 апреля на Кубани летчик гвардии майор Крюков навязал бой трем немецким истребителям и сбил два из них. 17 апреля летчик гвардии капитан Покровский заметил четыре немецких самолета, ввязался с ними в бой и сбил три вражеских самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили три транспорта противника.

За месяц несколько партизанских отрядов действующих во временно захваченных немцами

районах Калининской области, истребили до 2000 вражеских солдат и офицеров. За этот же срок советские патриоты взорвали 29 железнодорожных и 39 шоссевых мостов и пустились под откос 8 немецких эшелонов.

Жители освобожденных от гитлеровцев сел в деревне раскеса мвлют о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В деревне Малый Заход, Ленинградской области, немецкие бандиты запрягали колхозников и колхозниц в повозки и перевозили на них тяжелые бревна. За время оккупации от нечеловеческого труда и голода в деревне умерло свыше 250 человек. В деревне Калининской области, немецкие палачи расстреляли группу колхозников и колхозниц, собиравших в лесу хворост. Отступая, гитлеровцы подожгли деревню. Огнем уничтожено 46 домов и много хозяйственных построек. В деревне Мирополье, Смоленской области, гитлеровцы согнали 75 мирных жителей — взрослых и детей, и после страшных пыток убили их.

Обзор международных событий

Гитлер и его шайка распространяют в последние дни гнусные клеветнические измышления о якобы имевшем место весной 1940 года в районе Смоленска массовом расстреле советскими органами польских офицеров. Немецко-фашистские мерзавцы в своей новой чудовищной выдумке не оставляют ни одного перед собой беззащитного и поддоговляю, которой они пытаются прикрыть неслыханные преступления, совершенные, как это теперь очевидно, ими самими.

В 1941 году бывшие польские военнопленные находились на строительных работах в районах западнее Смоленска. Вместе со многими советскими людьми, жителями Смоленской области, они попали летом 1941 года, после отхода советских войск из района Смоленска, в руки немецко-фашистских палачей. Германские сообщения по этому поводу не оставляют никакого сомнения в трагической судьбе бывших польских военнопленных.

Польские министерства национальной обороны, поджавшись на удочку гитлеровских провокаторов, подхватили их клеветнические измышления и обратились в Международный Красный Крест с просьбой «расследовать» то, чего не было, вернее то, что было сделано гитлеровцами, а затем жульнически приписано советским органам.

Нояввшееся вслед за этим заявление правительства генерала Сикорского на ту же тему показало, что оно поддерживает ирреволюционное заявление министерства национальной обороны и полагает тем самым немцами оккупантам прикрывать свои преступления против русского и польского народов.

19 апреля в «Правде» была напечатана очередная статья «Польские соотрудники Гитлера» по поводу провокационного сообщения польского министерства национальной обороны. 20 апреля во всей советской печати было опубликовано сообщение ТАСС в котором подчеркивалось, что на основании наведенных им справок, указанная статья в газете «Правда» полностью отражает позицию руководящих советских кругов в этом вопросе.

Вечерами на линии фронта встает пылающее зарево. Черный дым пожаров стелется над смоленской землей. Выпавшая града германского командования немцы при отступлении превращают нашу территорию в пустыню.

В освобожденной деревне Чертово, Вяземского района, наши бойцы увидели страшное зрелище: на улицах сожженной дотла деревни валялись десятки трупов подростков — мальчиков и девочек, убитых из автоматов. Из колодезь были извлечены тела маленьких детей, утопленных живыми. А между обвалившимися строениями сгоревших домов, на пеналниках, лежали обугленные трупы мужчин и женщин, заживо сожженных в запертых домах. Страшная участь постигла всех до одного жителей этой деревни, отказавшихся покинуть родную землю и отправиться в фашистскую неволю.

В деревне Гаврилки Тумановского района, немцы перед от-

Тот поразительный факт, что антисоветская кампания началась одновременно в немецкой и польской печати и происходит в одном и том же плане, дает возможность предположить, что она проводится по предварительному сговору немецких инкубаторов с прогитлеровскими элементами — из правительства Сикорского.

Заявление польского правительства свидетельствует о том, что прогитлеровские элементы имеют большое влияние в польском правительстве и они делают новые шаги к ухудшению отношений между Польшей и СССР.

В Тунисе (Северная Африка) после захвата войсками союзников Суса и продвижения их на север к Энфидавиллю, бойсра вступает в решающую стадию.

Линия фронта союзников проходит сейчас примерно в 65 километрах от Бизерты и 40 километрах от Туниса — двух последних крупнейших опорных пунктов противника на северо-востоке Туниса.

Итало-германское командование пытается любой ценой сохранить в своих руках хотя бы незначительную часть территории Туниса, находящегося на пересечении кратчайших морских и воздушных путей между Гибралтаром и Суэцким каналом и между Африкой и южной Европой. Прижатые союзниками к морю германско-италийские войска пытаются измотать время для проведения оборонительных мероприятий на южном побережье Европы.

Однако положение армии Роммеля явно неблагоприятное: на стороне союзников значительное численное превосходство, господство в воздухе и на море.

Успешное и быстрое завершение начатых союзниками операций по очистке Туниса от вражеских сил, создает непосредственную угрозу жизненно важным центрам гитлеровской коалиции.

По последним сведениям 8-я английская армия, начав 20 апреля атаку против неприятельской оборонительной линии у Энфидавилля, уже прорвала ее и продвигается дальше.

Зверства немцев на смоленской земле

ступлением сожгли все оставшихся в живых 65 жителей и заперли их в сарай. Немецкие «факальщики» подожгли деревянные избы и сарай, в котором находились женщины, старики и дети. Когда обреченные люди сломали забор и пытались выбраться из горевшего здания, немцы открыли по ним огонь из автоматов, забросали их гранатами. Колхозник Петр Медведеву и Михаилу Акимову удалось далеко отбежать от сарая. Немцы поймали их и училили над ними зверскую расправу. Медведеву они выкололи глаза, отрезали уши, а Акимову вырвали язык, разбили прикладом лицо и затем бросили обоих в горящий сарай. Среди погибших жителей деревни была 38-летняя Наталья Маркова с тремя малолетними детьми. Чудовищное злодеяние совершили немцы в деревне Мищенка, Вяземского района. Еще с

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Стахановцы весеннего сева

В колхозах Р-Маклаковского сельсовета — имени Чапаева и «Заветы Ильича» сев ранних зернобобовых культур подходит к концу.

Так, например, в колхозе имени Чапаева 23 апреля закончили сев ранних яровых три бригады, бригадирями которых работают тов. Алексеев, Антошкин и Хурзин.

Успех сева здесь решают стахановцы: Агафонов Анатолий (12 лет), который в день боронил по 3 га при норме 2 га, Кервин В. Н. заборанивал по 5 га ежедневно против 2,5 га, установленной по норме. Чечубов В. С. и Алысандров Е. М., которые за 7 часов работы за-

севали по 7 га, и другие.

В колхозе «Заветы Ильича» Колчин П. Ф. и подросток Курялов Костя 20 апреля вспахали по 2,1 га каждый при норме 1,3 га. При этой же норме 12-летний Колчин Володя вспахал 1,9 га, а Колчин Евгений при норме 2,5 га заборанивал по 6 га ежедневно.

В пятой бригаде этого же колхоза Колышков Владимир Яковлевич и Самышев Леонид 21 апреля засеяли 17 гектаров при норме 6 га. Короблева Прасковья, работавшая на быках 16 апреля заборанила 5 гектаров.

О. Сайгина, председатель сельсовета.

Посевные работы проходят с большим подъемом

С большим производственным подъемом проходит весенне-посевные работы в колхозах Прудинского сельсовета. На 20 апреля по колхозам сельсовета было вспахано востовспашки 188 гектаров, посеяно 44 гектара.

Так, в колхозе «Непобедимый» посеяно вики на зерно 7 га, пшеницы — 2 га, овса 4,7 га, гороха 4 га и вики на сено 3,5 га. А по колхозу «Красный луч» на 19 апреля было посеяно вики 7,6 га, овса — 3 га.

В колхозе «Непобедимый» 8 голов крупно-рогатого скота, обученных к работе в упряжке, используются на полевых работах — возят навоз, корм. Также используется обученный скот и в колхозе «Красный луч».

Неплохо организована здесь и массово-политическая работа. В колхозах выпускаются специальные газеты, боевые листки, есть вигрыны.

Мухлина, секретарь сельсовета.

В Особый фонд Главного Командования

Колхозники сельхозартели «Красный труженик», Тубанавского сельсовета, обучающая организация колхозников колхоза «Путь Ленина», Чкаловского района, о посеве сверх плана гектаров в Особый фонд Главного Командования Красной Армии, единодушно решили поддержать инициативу чкаловцев. Они решили посеять сверх плана в Особый фонд Главного Командования 5 гектаров. Кроме того, работники МТФ на своем приферменном участке обязались посеять в Особый фонд Главного Командования 1 гектар.

Единодушно одобряя почин колхозников Чкаловского района, общее собрание колхозников колхоза имени Жданова решили посеять сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 4 гектара.

Члены колхоза имени Кагановича, Красно-Ватрасского сельсовета, в Особый фонд Главного Командования выделяли сверх плана 2,5 гектара, из них 2 га пшеницы и 0,5 га овса.

Поляков.

Люди безмолвствовали. Когда же один из немцев поджег с края забор и языки пламени побежали по сухому ислетившему дереву, среди жителей раздались вопли и стоны. Девочка подняла голову и тихо сказала: «уведите мать, мать уведите».

Огонь подобрался к обреченной. Вот загорелось платье... Немцы, торопясь поскорее закончить казнь, облили тело подростка керосином. Огонь охватил Настю, и она поникла головой. Ни стоны, ни жалобы не раздались из ее опаленных уст. Когда костер дотрел, фашисты сожгли дотла деревню и угнали с собой всех жителей.

Только небольшому числу колхозников удалось бежать, и они рассказали советским бойцам об этом неслыханном зверстве. Велики гнев и ненависть наших воинов к немецким бандитам. Бойцы спешат на помощь советским людям, стонущим в фашистской неволе.

Е. КАПЛАНСКИЙ
Западный фронт, март.

Выращивание картофельной рассады и картофеля из глазков

Существует несколько способов получения картофельной рассады. Как показали опыты, хорошие результаты дает выращивание ее из глазков. Этим способом можно рано получить молодой картофель и сэкономить большое количество посадочного материала.

Как же вырастить картофельную рассаду? Для этого из крупных и средних клубней вырезают глазки с жатым количеством мякоти — от 1 до 2 граммов весом. Если клубни при хранении проросли, то ростки таких клубней также следует вырезать с кусочком мякоти. Три четверти клубня после вырезки глазков остается для использования в пищу.

Свеже срезанные глазки в тот же день следует высадить в ящики, размещаемые в солнечной комнате или в парниках. Землю в этих ящиках необходимо поддерживать в очень влажном состоянии. С наступлением тепла глазки можно высаживать непосредственно в грунт. Посадка должна быть мелкой и тесной, глазок к глазку. Вначале они едва прикрываются землей, и лишь позднее производится присыпка. Лучшая температура для выращивания рассады 15-20° выше нуля.

Через 3-4 недели, когда ростки достигнут высоты в 10-12 см., их можно пересаживать в грунт. Участок для посадки рассады выбирается глубоко вспаханный или хорошо перекопанный. В каждую лунку полезно дать удобрение, например, 25 граммов птичьего помета и 7-8 граммов золы, смешанной с землей. Рассада высаживается так, чтобы листочки оставались на поверхности.

Высаженное растение следует полить и обмять вокруг него землю. Очень важно также произвести присыпку торфом или перегноем. В последующем проводится рыхление, прополка, окучивание и подкормка картофельных кустов. При угрозе заморозков рано посаженные растения следует прикрывать.

Для размещения рассады можно рекомендовать расстояния между рядами — 55 см.; а между растениями — 20—25 см. На одном квадратном метре размещается около 8 растений.

Вырезать глазки можно на протяжении всего апреля. В 1942 году в Тимирязевской Академии картофель, высаженный этим способом, дал урожай не ниже, чем при клубневых посадках — до 400 центнеров на 1 га. В то же время расход посадочного материала составил один центнер на гектар.

При всем этом, безусловно каждый колхоз обязан обеспечить плановую посевную площадь под картофель семенными клубнями как основным посадочным материалом. А способ бесклубневой посадки должен рассматриваться как дополнительный, рассчитанный на использование дополнительной площади.

Академик И. Янушкин.

Ответственный редактор
И. Д. ШПАГИН.
Типография газеты «З. К.»
МЦ — 06536